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1) A Vextrémité d'un ressont de masse négligeable, on suspend différents corps (C)
e masses m différentes.
. Quelles sont les forces qui s exercent sur le corps {(€) quand il est en équilibre ?
b, Déterminer I'expression de ld foroe exercée par le ressort sur le corps (C) en

fonction de somasse m et de Iil
21 Soit le mbleon des mesures suivant. Compléter le par ce qui mangue.
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m. Tracer la courbe représentan ITI =) _{:-"N

N

h. En déduire la valeur de la rideur du ressort k.
€. Quel serait Mallongement du resson si on accrocherail un corps de masse 160 g 7
. Quielle est la masse gui provoguernt un allongement du ressort de 4,2 em ?

On prendra m = 10 Nokg.

&

On dispose d'un ressort de longuenr 3 vide 8 = 10 em et de raideur k = B0 Nom™. On
accroche Mextrémite supéricire du ressort & un croched, puis on tire sur Fautre extrémind

aver une force de valeur II'—I =4N,
1 Quelle est la longucur f prise par le ressornt 7
) Quelle est la valeur IF‘ de 1o force exercée quand le ressort o une longueur

F=12¢m?
N Quelle est 1 mideur don ressont, possédunt 1o méme longueur 6 vide gue ¢ prévédent, —
qui prend la longoeur = 12 em quand on exerce sur son extrémité libre une force de

valeur IFI =4N7
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Un ressort {R) de masse néeligeable de rasdeur K est enfilé sur une
tige verticale, Lextrémité A du resson est fixe et Vexirdmitg B e
attachée i un plateau de masse m = 100 g Lorsgque I"ensemble du
disposinf est en équilibre, le ressort se comprime de Al = 4 em,
1) Représenter les forces qui 8 exercent sur le plistean a1 éguilibre,
2} Berire In condition d dquilibee di pliteaw.

) Caleuler ln tension I?I du reszon, En dédulre sa raldeur k. Hisssurt

d) Quelle masse m® doit-on plwer sur le plateas. pour que II,LEE-'
compression dil ressort serait A= 6 om.

On donne ; IEI =10 NKg'.

Excrcice n” 4.;

1y O fain eémgr otalement 85 g de sulfure dhydrogéne (150 sur du diosyeéne (D), pour
abtenir di 1'eau (H;0) ¢l du soufre (S),
e Berire éguation de Lo réaction,
b, Déterminer la quontilé de matiére di sulfure 4 hyvdropéne wilisde,
e Déterminer e volume de dioxyipéne nécessaire pour fire réagir toule |a quantite de sullure
" hydrogine,
) On refanl cone méme réaction mois en utilizant 13,6 ¢ de sulfire d hydropéne o 4.8 L de
dioxypene,
n. Déterminer les quintitds de mutidee de ces deux réactifs. Conglure,
h. Caleuler a masse d'ean obienue,
O donne @ MOH) = 1 ganol™ ; MIO) = 16 ganal’ : MES) =22 gmol™ ¢t V,, = 24 Lol
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